

山東艦編隊訪港

長者感自豪 稚童敬軍禮

登艦者難掩激動心情 悟國強才有幸福生活

停泊在昂船洲軍營碼頭的湛江艦和運城艦以及艦上官兵，這兩日都迎來接踵而至的香港市民。登艦參觀者不論是一甲子前從外國回流的印尼華僑，抑或祖籍運城的港人帶着家人登上運城艦，無論他們懷着哪種心情，都有着同一個目標，就是親身見證祖國強大的軍事力量，還有市民帶着兒子向軍人敬禮致意。他們昨日在接受香港文匯報訪問時都難掩激動心情，感恩祖國的強大，才有如今的幸福生活，他們亦期待國家的軍艦能常來香港。

●香港文匯報記者 康敬

現年84歲的鄭伯伯是第一次上軍艦。他動情地說：「祖國這麼強大，現在還有誰膽敢欺負我們？」他又回憶起從前祖國被外國欺負的滄桑歷史，在國家國力崛起的當下，中國人不會被看扁，他難掩激動情緒說：「看到湛江艦等軍艦，標誌着國家軍事力量，我們就開心了，非常開心！」

香港文匯報記者了解到鄭伯伯是上世紀六十年代從印尼歸國的華僑，剛巧當時他是乘船到湛江上岸，所以對湛江艦也是有特別的感情。從上世紀的湛江到今天的湛江艦，鄭伯伯見證國家多年的發展壯大，心情難以抑制並激動地說：「如果有敵來犯，我們一定會打跑他們。」鄭伯伯亦希望國家的軍艦能多來香港，讓香港市民們多見識一下，他亦希望能登上山東艦見識一下。最後他亦向一眾軍官送上祝福：「希望解放軍同志們身體健康，未來一路順風！」

田先生是運城女婿，他昨日與太太帶同一對兒女一



●84歲的印尼歸國華僑鄭伯伯。大公文匯全媒體記者蔡文豪 攝



小朋友與官兵互相敬禮。大公文匯全媒體記者蔡文豪 攝

起上艦參觀，「有機會與太太一起登上以其家鄉命名的軍艦，也能讓孩子從小接觸國防知識。未來有機會的話，希望孩子能投身到我們的國防科研事業當中去！」

運城女婿一家登上運城艦

兩年前通過優才計劃與太太齊齊來港發展的田先生談及選擇來港的原因，是看到香港國安法頒布後香港社會的由亂到治、由治及興，而這次有軍艦來港，更令大家感到香港的安全和穩定，也讓他堅定一家人要留在香港發展事業，並為粵港澳大灣區的發展貢獻自己一分綿薄之力。

香港市民周先生昨日更帶着全家老小登艦參觀，還特別帶兒子向艦上的軍官敬禮致意。香港文匯報記者也留意到有市民教女兒看艦上的介紹板，告訴女兒國家的軍事武器功能。



●小朋友領取紀念品。大公文匯全媒體記者蔡文豪 攝

特寫 互動區溫馨留言板搶手

在昂船洲軍營，除了有停泊在碼頭的軍艦，岸上更設計了多個互動體驗區予市民參與。香港文匯報記者在現場體驗時深切感受到：「這是真的能學到新東西啊！」無論是旗語還是繩結，都是香港市民平時少接觸到的，也是特別吸引青少年參與的，所以現場也能聽到此起彼伏的童聲：「叔叔，這是什麼呀？」以及一眾軍士迅速的答覆聲。

軍艦外放置的留言板亦同樣受歡迎。記者觀察到昨日軍艦開放不足兩小時，兩塊留言板已經寫滿了密密麻麻的市民留言，其中香港中學生陳同學在留言板寫下「我愛中國」；會畫漫畫的黃小姐則在留言板上畫出海軍軍人的形象，並在旁邊寫下「祖國萬歲！」

記者亦留意到在留言板的左上角印有一幅畫，是「小手拉大手」，寓意28歲的香港特區牽着祖國母親的手，在人民軍隊的保駕護航下，共同走向美好和平的未來。

●黃小姐在留言板上畫上海軍官兵英姿。大公文匯全媒體記者蔡文豪 攝

●香港文匯報記者 康敬

地區人士：感受到國防力量強大

香港文匯報訊（記者 黃子晉）多位地區人士昨日分別登上山東艦、湛江艦及運城艦參觀。他們其後在社交平台發帖表示，參觀艦隊的過程令大家深刻感受到祖國國防實力的強大，以及海軍官兵的敬業精神和對國家的忠誠，令人深感自豪，呼籲香港市民要更珍惜香港的繁榮與穩定。

大埔區議員陳建君表示，非常榮幸能登上山東艦參觀，實在非常興奮。山東艦作為大國重器，雄偉壯觀，着實令人十分震撼，對祖國國防實力日益強大而深感自豪。此行不僅是一次參觀，更是見證國家國力進步和偉大的時刻。

中西區區議員楊學明表示，正所謂國家家好，自己對可以參觀山東艦航母編隊感到十分幸運，感謝祖國對香港的支持與關懷，呼籲香港市民定要有保家衛國的意識與精神。

南區區議員陳郁傑表示，自己今次有幸參觀山東艦，感受到這艘航空母艦不僅是中國海軍的驕傲，也是國防力量的重要象徵，令人倍感興奮。行近山東艦時，首先映入眼簾的是它龐大的艦身和威武的外觀，令人不禁感受到海軍的雄偉。進入艦艙內，解說員耐

心地介紹了艦上的各種設施與設備，讓自己對這艘艦艇有了更深刻的了解。參觀過程中，自己感受到海軍官兵的敬業精神和對國家的忠誠，他們不僅是海上的守護者，更是和平的捍衛者，令大家更珍惜香港的繁榮與穩定。

「實力才能守護和平贏得尊重」

民建聯離島支部主席祝慶台表示，今次有幸參觀航空母艦山東艦，自己內心無比激動與自豪，並特別感謝海軍官兵的細心講解，讓大家更深入地了解航母的運作與國防知識。國家安排山東艦編隊停靠香港並開放市民參觀，這是香港市民莫大的榮譽，也讓大家深刻感受到這不僅是一艘航母，更是國家綜合實力與科技進步的象徵。「實力才是硬道理，才能守護和平、贏得尊重！」

元朗區議員李靜儀表示，自己有幸參觀停泊在香港昂船洲軍營的湛江艦、運城艦，深刻感受到中國海軍的強大與現代化發展，對國防建設有了更直觀的認識。登上湛江艦甲板後，自己近距離看了艦上的130毫米主炮、11管30毫米近防炮「萬發炮」，以及通用垂直發



●楊學明與山東艦官兵合照。楊學明Fb圖片 照。



●陳建君與山東艦官兵合照。陳建君Fb圖片 照。

射系統等，這些先進武器裝備展現了中國海軍的強大戰鬥力。艦上官兵熱情地介紹艦載直升機直-9的作戰功能，並耐心解答參觀人士的疑問，讓大家對海軍的日常訓練和戰備任務有了更深的了解等。

父女帶五星紅旗上艦

香港文匯報訊（記者 康敬）「愛國無須多言，是一定要做到的。」香港市民陳先生昨日帶着女兒一起參觀訪港的軍艦，手上一直舉着國旗，高高地迎風



●陳先生與女兒手持五星紅旗登艦參觀。大公文匯全媒體記者蔡文豪 攝

飄揚。這面紅旗陪伴陳先生去了很多地方，包括去年來港的海南艦，還有很多舉辦愛國活動的場合，以及昨日登艦參觀的湛江艦和運城艦。

看得出陳先生很珍惜這面旗幟，並不是紅旗的價格多麼昂貴，他從網上購入後，使用了幾年，旗幟看起來都非常整潔。陳先生昨日接受香港文匯報訪問時表示，香港人真的很幸福，國家真的很照顧大家，「這次山東艦航母編隊來港，我在網絡上看到，有台灣地區的人民都說羨慕我們香港人能親自上艦參觀。」手持五星紅旗的陳先生在軍艦上豪情十足，「我們背

後有強大的祖國，走去哪裏都能自豪地說『我是中國人！』」

女兒盼國慶赴天安門看升旗

隨着爸爸一齊參觀的陳同學分享，爸爸從小都會跟她說起祖國的軍隊有多麼強大，這讓她油然而生仰慕和嚮往，從小便有一個夢想：「在國慶日當天去天安門看升旗。」

心中有夢，腳下有路，她在中學時還加入了學校的升旗隊，成為隊伍主席。現在她剛考完DSE，相信這個人生夢想很快就能實現，偕同爸爸一起實現。

●市民阿兵（左一）和朱先生（右三）終於如願帶着那面在玉桂山揮舞迎接艦隊的國旗登上山東艦。大公文匯全媒體記者謝光輝 攝

